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0. Quali delle seguenti affermazioni sui trasposoni nel genoma umano NON & corretta?
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] ol ‘meiosi matema b. | meiosi matama o Il meiosi patema ¢. durante la fecondazione
: eomuazione (@ )errore mitotico post-zigotica
e una donna fenotipicamente normali hanno un figlio affetto da Sindrome di Down con cariotipo 47,XY,21+. Qui

3.Unuoma * ato il risultato di un'analisi PCR relativa a un marcatore VNTR locali i
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4 Una Wmm\ente notmd_e ha un pe_onato(con la sindrome di Down. L'analisi a due marcatori SNP sul cromosoma 21, A
" B, 0gnuno con due alleli, ha dato i seguenti risultati; dove & avvenuta la non disgiunzione? ]
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6. Quale dei seguenti individui & euploide?
a. bambina con S. di Down per trisomia libea @donna con inversione pericentrica del cromosoma 9 €. individuo con
Sindrome extra¥Y  d. neonata con S. di Patau per traslocazione robersoniana 13/21 e. individuo Klinefelter

7. Se nella spermatogenesi di un individuo si verifica una non disgiunzione in Il meiosi a carico dei cromosomi Y quali tipi di
anomalie iche di numero saranno attesi nella eventuale progenie?
a. 47 XXY 7 XYY 045X c. 47, XXX 0 47 XXY d.45Y0 045X0 e. 47 XYY

8. Quale delle seguenti affermazione sulla sindrome di ritardo mentale X fragile & corretta?

a. cariotipo a 47 cromosomi con cromosoma X soprannumerario  b. Ia sindrome & causata da una microdelezione

c. tmsboaz:mamnosonwe sbilanciata a carico del cromosoma X d. portatori asintomatici non sono diagnosticabili
@ & dovuta ad un gene che subisce espansione di triplette oltre un numero critico
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8. Quale delle seguenti affermazione sulla sindrome di ritardo mentale X fragile é corretta?
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